

Литовскія Епархіальныя Вѣдомости

Годъ тридцать третій.

ВЫХОДЯТЪ

15-го Января 1895 года.

ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ.

№ 3.

При печатаніи объявленій, за каждую строку или место строки взимается:
за одинъ разъ 10 коп.
за два раза 15 "
за три раза 20 "

Подписная цѣна съ пересылкою за годъ 5 рублей.
Отдѣльные №№ Литовскихъ Епарх. Вѣдом. за прошедшіе годы и за настоящій 1894 годъ по 10 коп. (марками).
Подписка принимается въ г. Вильнѣ, въ Редакціи Литовскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей.

Содержаніе № 3.

Мѣстныя распоряженія. Къ свѣдѣнію депутатовъ Виленскаго училища: свѣзда Утвержденіе въ должности церковн. старостъ. Отъ Предсѣдателя Императорскаго Православнаго Палестинскаго Общества. Мѣстныя извѣстія. Архипастырское благословеніе. Взносы на стипендію. Архипастырскія служенія. Неофициальный отдѣлъ. Въ память въ Бозѣ почившаго Императора Александра III. Освященіе церквей въ им. Ковна-тово и на ст. Можейки. Три язвы, развѣдающія общественное благосостояніе. Вечеръ для дѣтей Ковенскихъ церковно-приходскихъ школъ. Объявленія.

Мѣстныя Распоряженія.

— Къ свѣдѣнію депутатовъ съезда Виленскаго духовно-училищскаго округа. Согласно резолюціи Его Пресвященства, Пресвященнѣйшаго Іеронима, Епископа Литовскаго и Виленскаго, депутаты епархіальнаго съезда, имѣющаго быть въ Вильнѣ 7 будущаго февраля, принадлежатъ къ Виленскому училищному округу, займутся во время съезда обсужденіемъ вопросовъ по дѣламъ Виленскаго духовнаго училища.

— 4 января утверждены въ должности церковныхъ старостъ на три года выбранные къ церквамъ: 1) Заблудовской, Вѣлостокскаго уѣзда, приставъ 1 стана Вѣлостокскаго уѣзда Михаилъ Семеновъ Тимоновъ; 2) Андроновской, Кобринскаго уѣзда, кр-нѣ с. Андропова Никифоръ Степановъ Денисюкъ — на 2-е трехлѣтіе; 3) Новоельнянской, Слонимскаго уѣзда, начальникъ Новоельнянской ж.-дорожной станицы Иванъ Меодіевъ Мусеевъ; 4) Малоберестовицкой, Гродненскаго уѣзда, кр-нѣ дер. Берестовичанъ Оома Ивановъ Сѣвко — на 2-е трехлѣтіе; 5) Олекшицкой, того же уѣзда, кр-нѣ дер. Ярмоличъ Семенъ Ивановъ Никитичъ — на шестое трехлѣтіе; 6) Крынской, того же уѣзда, младшій помощникъ акцизнаго надзирателя 1 округа Гродненскаго уѣзда, Петръ Емельяновъ Добычинъ и 7) Шиловичской, Слонимскаго уѣзда, кр-нѣ с. Шиловичъ Осипъ Осиповъ Жилинскій.

Рескриптъ Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Сергія Александровича — Предсѣдателя Императорскаго Православнаго Палестинскаго Общества, на имя Пресвященнѣйшаго Іеронима, Епископа Литовскаго и Виленскаго.

Пресвященнѣйшій Владыко!

Съ особымъ удовольствіемъ усмотрѣвъ Я изъ предст- вленнаго Мнѣ Совѣтомъ Императорскаго Православнаго Палестинскаго Общества отчета о поступленіи вербнаго сбора 1894 г., что приняты Вашимъ Пресвященствомъ, мѣры, увѣщались усѣхомъ, выразившимся въ увеличеніи сбора противъ прошлаго года, за что считаю долгомъ выразить Вамъ Мою искреннюю признательность.

Вмѣстѣ съ тѣмъ сдѣлавъ распоряженіе о своевременномъ доставленіи изъ канцеляріи общества въ Литовскую духовную Консисторію правилъ о производствѣ вербнаго сбора въ 1885 г., съ слѣдующими къ нимъ приложеніями, Я увѣренъ, что Ваше Пресвященство не преминете сдѣлать зависящее отъ Васъ распоряженіе къ точному ихъ исполненію.

Испрашивая Вашего Архипастырскаго благословенія и поручая Себя священнымъ молитвамъ Вашимъ остаюсь искренно расположенный
(подписалъ) "Сергій".

На семь рескриптъ Его Пресвященство написалъ слѣ- дующую резолюцію 10 сего января:

10 янв. 1895 г. Настоящую копію рескрипта Его Импе- раторскаго Высочества и прилагаемое объявленіе напечатать въ Епарх. Вѣдом. съ моимъ предложеніемъ священнослужи- телямъ епархіи приложить все стараніе къ усиленію сбора для православныхъ въ Іерусалимѣ и въ св. землѣ и собран- ныя деньги присылать на мое имя.

Еп. Іеронимъ.

По благословенію Святѣйшаго Синода, совершаемый въ праздникъ Входа Господня въ Іерусалимъ сборъ для православныхъ въ Іерусалимѣ и святой землѣ произво- дится слѣдующимъ образомъ:

1) Воззваніе о семъ сборѣ, а равно настоящія правила для его производства, печатаются въ мѣстныхъ епархіаль- ныхъ вѣдомостяхъ.

2) Духовная Консисторія заблаговременно доставляетъ во всѣ безъ исключенія церкви епархіи полученные отъ

у тебя нѣтъ желанія вѣтъ и вслѣдствіе этого ты страдаешь малокровіемъ, чувствуешь головокруженіе, подомоганіе, лихорадочное состояніе и желаешь отъ этого избавиться, то брось курить и всего этого чувствовать не будешь, такъ какъ всѣ эти болѣзни произошли отъ куренія табаку, и всѣ лѣкарства, которыя ты употребляешь, тебѣ будутъ не нужны. Всѣ эти болѣзни могутъ быть и отъ другихъ причинъ; но если ты куришь, то тебѣ не нужно искать другихъ причинъ". Мы рассчитываемъ на духовенство, что оно употребитъ все свое вліяніе, чтобы удержать народъ отъ употребленія этого, хотя медленно, но несомнѣнно гибельно дѣйствующаго, яда. Но какъ позорно было бы для духовенства, пусть даже для немногихъ изъ его членовъ, если бы по отношенію къ нимъ оказались справедливыми укоризны въ табакокуреніи. И потому какъ строго должны относиться старшіе братья въ духовенствѣ къ своимъ младшимъ братьямъ курящимъ, — священники къ своимъ діаконамъ и псаломщикамъ, благочинные къ священникамъ и прочимъ клирикамъ. Въ рукахъ благочинныхъ есть одно довольно сильное средство для благодѣтельнаго въ этомъ отношеніи воздѣйствія на подвѣдомое имъ духовенство. На нихъ лежитъ обязанность представлять вниманію своего Архіепископа достойныхъ наградъ. Очевидно, что благочинный не долженъ рекомендовать къ наградамъ тѣхъ лицъ, которыя не могутъ удержаться отъ табакокуренія, такъ же какъ и подверженныхъ пьянству. Въ „Извѣстіяхъ по Казанской епархіи“ напечатано предложеніе Высокопреосвященнаго Владімира, архіепископа казанскаго, духовной консисторіи о представленіи духовенства къ наградамъ. Велѣдъ за указаніемъ срока и нормы, которые должны быть наблюдаемы при представленіи къ наградамъ, въ предложеніи перечисляются качества представляемыхъ, а именно, что представлять къ наградамъ слѣдуетъ лишь лицъ, отличающихся совершенно трезвымъ и благочестивымъ образомъ жизни, не преданныхъ куренію табака, исполняющихъ съ ревностію и усердіемъ свои пастырскія обязанности, съ благоговѣніемъ и умиленіемъ совершающихъ службу Божію, заботящихся о проповѣданіи слова Божія и пресвѣщеніи своей паствы, о благоуднн храма и благоустройствѣ прихода, ревностно отиравляющихъ по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ торжественныя вечерни съ акадестами и ведущихъ въѣбогослужебныя бесѣды. Обязанность представлять къ наградамъ возлагается на благочинныхъ, которые должны точно и обстоятельно объяснить—въ чемъ именно заключаются заслуги представляемыхъ ими къ наградамъ лицъ, не ограничиваясь одиными общими фразами, а подтверждая свои увѣренія ссылками на извѣстныя обстоятельства, факты и документы. На благочинныхъ же возлагается и отвѣтственность за неудачное представленіе, т. е. если потомъ окажется, что рекомендуемая ими лица не обладаютъ тѣми добрыми качествами, которыя имъ присвоены благочинными, и особенно если они окажутся виновными въ нетрезвой жизни, несправности по службѣ, вымогательствѣ съ прихожанъ платы за требоисправленія и публичномъ куреніи табаку.

По поводу этого распоряженія Казанскаго Архіепископа „Церковный Вѣстникъ“ дѣлаетъ слѣдующую, полезную и для нашей епархіи, замѣтку: „Это предложеніе заслуживаетъ особеннаго вниманія, какъ попытка противодѣйствовать укоренившейся среди духовенства привычкѣ табакокуренія. Эта привычка сдѣлалась весьма распространенною въ духовенствѣ; не только въ тѣсномъ домашнемъ кругу, но и въ присутствіи постороннихъ, даже въ мѣстахъ пу-

бличныхъ—въ вагонахъ и на вокзалахъ желѣзныхъ дорогъ духовныя лица не стѣсняются курить табакъ, а нѣкоторые выдаютъ въ такое расслабленіе воли, что куреніе табаку превращаютъ въ своего рода страсть, отъ которой не въ состояніи отрѣшиться на какой-нибудь часъ. Мы отъ всей души привѣтствуемъ сдѣланный Высокопреосвященнымъ Владімиромъ начиніе—лишать такихъ духовныхъ лицъ слѣдующихъ имъ наградъ и находимъ, что было бы справедливымъ и какъ нельзя болѣе цѣлесообразнымъ—усвоить такую же практику и во всѣхъ остальныхъ епархіяхъ, а для единообразія установить даже соответствующее правило. Оправданіе этой—на взглядъ нѣкоторыхъ, быть можетъ,—строгости заключается въ томъ, что куреніе табаку есть несомнѣнно дѣло грѣховное и съ пастырскимъ званіемъ несовмѣстимое. Грѣховное потому, что табакъ заключаетъ въ себѣ ядовитое вещество—никотинъ, и табакокуреніе равносильно медленному отравленію, причемъ страдаетъ не только самъ курящій, но и всѣ находящіеся въ одномъ съ нимъ помѣщеніи, прежде всего, разумется, члены его семейства, — совершается такимъ образомъ грѣхъ противъ шестой заповѣди Господней. Несовмѣстимое съ званіемъ пастырскимъ потому, что производитъ соблазнъ среди пасомыхъ и умаляетъ плоды пастырской дѣятельности. Всякій курящій табакъ мірянинъ сознаетъ, что ему лучше было бы не курить и оправдываетъ обыкновенно свою слабость привычкой и отсутствіемъ характера. Но онъ въ душѣ своей никогда не оправдаетъ проявленіе такой слабости у духовнаго пастыря, сочтетъ предосудительнымъ и осудитъ священника, курящаго папирску гдѣ-нибудь на улицѣ, желѣзнодорожной платформѣ и т. п. Мало того, зная по опыту, какъ трудно курильщику удержаться отъ куренія въ теченіе болѣе или менѣе продолжительнаго времени, иной курящій мірянинъ подозрительно отнесется къ совершающему божественную литургію священнику и заподозритъ его въ томъ, что до начала литургіи онъ выкурилъ папирску другую. Для дѣла же православной миссіи среди раскольниковъ и сектантовъ куреніе священникомъ табаку оказывается положительно вреднымъ; въ глазахъ раскольниковъ священникъ, курящій табакъ, не можетъ имѣть никакого авторитета, и проповѣдь слова Божія, которая при другихъ условіяхъ привела бы къ обращенію заблуждающихся, остается недѣйствительною; расколотители же ловко пользуются слабостью православнаго священника, чтобы смущать совѣсть духовныхъ его чадъ и отвращать ихъ отъ православной церкви: въ томъ и другомъ случаѣ получается въ высшей степени плачевный результатъ—погибель чловѣческихъ душъ по вину духовнаго пастыря“.

Кстати, такъ какъ рѣчь зашла о предосудительной привычкѣ табакокуренія, уместно будетъ вспомнить и о предосудительномъ развлеченіи, весьма популярномъ въ духовной средѣ,—разумѣемъ картежную игру. Въ свѣтскомъ обществѣ карты сдѣлались апокалипсическимъ зрѣемъ, которому „зміи далъ силу“ и всѣ «поклоняются ему, говоря: кто подобенъ звѣрю»? Карты покорили подъ свою власть всѣ интересы и помысленія общества, и общество всѣмъ своимъ поведеніемъ громко вопіетъ, что нѣтъ удовольствія равнаго картамъ. Нѣсколько чловѣкъ не могутъ сойтись вмѣстѣ, чтобы не очутиться за карточнымъ столомъ. Учреждаются педагогическіе, экономическіе, докторскіе и иные клубы, которые возвышенныя свои задачи (педагогическія, экономическія и пр.) сводятъ къ прозаическому ратоборству

на зеленомъ полѣ. И что всего прискорбнѣе—никто не считаетъ такого положенія вещей ненормальнымъ.

Въ особенности грустно, что надъ этими болѣзненными явлениями общественной жизни не раздумываются тѣ изъ духовныхъ лицъ, которыя имѣютъ пристрастие къ картамъ, а таковыхъ, кажется, не мало. О нашемъ духовенствѣ не только сельскомъ, но и городскомъ, даже столичномъ говорятъ, что оно мало интересуется духовной литературой и устраняется отъ братскаго общенія для совмѣстной разработки лучшихъ способовъ пастырскаго дѣйствія. Упрѣкъ имѣетъ свое основаніе, и его можно было бы иллюстрировать статистическими цифрами о количествѣ подписчиковъ на духовные журналы и числѣ дѣловыхъ собраний духовенства, наперечетъ извѣстныхъ по газетамъ. Всею же причина—карты. Состоятельное духовенство, за немногими счастливыми исключениями, не выписываетъ духовныхъ журналовъ, потому что некогда ихъ читать: свободное отъ исполненія пастырскихъ обязанностей время посвящается картамъ. Члены духовенства, собираясь другъ у друга по какимъ-нибудь случаямъ, не имѣютъ охоты и возможности подѣлиться наблюдениями и сообща обдумать тотъ или другой вопросъ, потому что опять-таки имъ некогда: раскидываются карточные столы и хозяйки приглашаютъ не терять драгоценнаго времени. Замѣчательно, что духовенство на епархіяльныхъ съѣздахъ неоднократно высказывало мысль о необходимости пастырскаго взаимобщенія, но ни разу не поднимало рѣчи объ изгнаніи изъ своего обихода картъ. Между тѣмъ нужно принять за аксіому, что до изгнанія картъ все взаимобщеніе будетъ ограничиваться зеленымъ столомъ. (Церк. Вѣстн. № 48).

Къ сказанному мы съ своей стороны находимъ уместнымъ прибавить, что если табакокурение, признаваемое вреднымъ для здоровья авторитетными врачами, Церковный Вѣстникъ вполне справедливо отнесъ къ грѣхамъ противъ шестой заповѣди, то не менѣе справедливо должно отнести къ грѣхамъ противъ восьмой заповѣди картежную игру. Игрокъ проигрывающій отнимаетъ (крадетъ) у своей семьи средства жизни, выигрывающій отнимаетъ эти средства у другого. Игра, это—взаимное обкрадываніе, совершаемое, —странно сказать,—по взаимному соглашенію. Еще страннѣе то, что въ игру вступаютъ понятіе о чести и честности. Кто не обманываетъ въ игрѣ, о томъ говорятъ: онъ „честно“ играетъ. А забываютъ, что „честно“ обгравившій другого просто ограбилъ своего соперника, съ его добровольнаго согласія обобралъ его... Послѣ этого уже не трудно убѣдиться въ томъ, какъ преступна картежная игра для пастыря духовнаго, какъ странно, какъ неприлично и позорно для него убивать драгоценное время за карточнымъ столомъ.

Вечеръ для дѣтей Ковенскихъ церковно-приходскихъ школъ.

3-го января сего 1895 года, въ залѣ Ковенской городской думы, состоялся никогда небывалый прежде вечеръ для дѣтей церковно-приходскихъ школъ. 30 ноября учителя, учительницы и законоучители, собравшись ко о. наблюдателю на храмовой праздникъ, рѣшили устроить совмѣстную для дѣтей всѣхъ трехъ школъ: Зеленогорской, Воскресенской и Шанцевской рождественскую олку. Разрабатывая этотъ вопросъ въ послѣдующее время, на общемъ нашемъ собраніи согласились всѣ доставить удовольствіе дѣтямъ не одною красо-

тою елки, сладкими и часто бездѣльными подарками, но и помѣстить въ программу разнообразнѣе по содержанію отдѣлы стихотвореній, которыя бы дѣти могли произнести предъ публикою и вмѣстѣ съ тѣмъ, для разнообразія, устроить туманныя картины и паять музыку. Составленная и исполненная въ этомъ дѣлѣ программа при семъ прилагается *). Легко однако было все изложенное въ программѣ пожелать, но нелегко было исполнить. Особенно трудно было найти средства какъ на украшеніе елки, такъ еще болѣе на остальные подарки. Но во ублаженіе сомнѣній рѣшено было въ общую кассу сложить деньги только на

*) Программа состояла изъ 4-хъ отдѣленій.

Отдѣленіе 1.

- 1) Всѣ ученики пропоютъ стихирю: «Днесъ благодать Св. Духа насъ собра».
- 2) Благовѣщеніе, стих. Бенедиктова, скажетъ уч. Зеленогор. шк. Вервилло.
- 3) День Рождества Христова, стих. Ваненко—уч. Воскр. шк. Приева.
- 4) Молитва дитяти, стих. Никитина—уч. Воскр. шк. Нищенкова.
- 5) Молитва утренняя, стих. Муражеской.—уч. Воскр. шк. Сангаило.
- 6) Молитва Божіей Матери, стих. Желдовской,—уч. Зеленогор. шк. Орловская.
- 7) Могу ли я увидѣть Бога, стих. М. Грота,—уч. Шанц. шк. Чернявская и Иванюкъ.
- 8) Всѣ ученики пропоютъ гимнь: «Коль славенъ» подъ аккомп. оркестра.

Перерывъ.

Отдѣленіе 2.

- 1) Русь, стих. Никитина,—уч. Шанц. шк. Ливандовская.
- 2) Поученіе Владимира Мономаха дѣтямъ въ прозѣ,—уч. Зеленогор. шк. Евлева.
- 3) Бѣлый дѣлъ, стих.—уч. Воскр. шк. Сахарова.
- 4) Жизнь за Царя, стих. кр. Слѣпушкина,—уч. Зеленогор. шк. А. Наркевичъ, Р. Наркевичъ и Холакъ.
- 5) Пропоютъ: „Боже Цари храни“ подъ аккомп. оркестра.

Перерывъ.

Отдѣленіе 3.

- 1) Два мужика, б. Крылова,—уч. Воскр. школы.
- 2) Зеркало и обезьяна, б. Крылова,—уч. Шанц. шк. Фролова, Фриуфъ, Навровская.
- 3) Заяць на ловлѣ, б. Крылова,—уч. Зеленогор. шк. Пашкевичъ, Орловскій, Тылейко и др.
- 4) Слонь и Моська, б. Крылова.—уч. Шанц. шк. Чернявская, Калита, Козлова и Редингъ.
- 5) Квартетъ, б. Крылова,—уч. Шанц. шк. Запольск., Левандовская, Карановскій, Лесанъ и др.
- 6) Старикъ и ребята своевольные, б. Хемницера,—уч. Зеленогор. шк. Тарасовъ, Китовъ и др.
- 7) Впередъ, стих. Плещеева,—уч. Зеленогор. шк. Рыбаковъ.
- 8) Пропоютъ уч. Воскр. шк. „Собирайтесь дѣвицы“ нарпѣсна и затѣмъ играетъ музыка.

Отдѣленіе 4.

Туманныя картины, послѣдняя изъ нихъ портретъ Государя Императора предъ которымъ пропоютъ всѣ ученики «Славься, славься».

Е. Л. К. А.

Передъ елкой прочитаютъ: Старуха зима, уч. Воскр. шк.) и стих. Елка-Ходыревой (изъ газ. Свѣтъ безъ прим.) уч. Зеленогор. шк. Евлева и въ заключеніе раздача подарковъ.

украшеніе елки, музыку и освѣщеніе, а самый цѣнный отдѣлъ — подарки предоставлялось каждой школѣ самой осуществить въ этой степени, какая будетъ поспѣшна. Между тѣмъ, наглядное убожество многихъ дѣтей вызвало заботу о болѣе приглядной облицовкѣ ихъ костюмовъ. Потому всѣ школы почти ревниво хлопотали о средствахъ на практическія подарки — на исправленіе дѣтскихъ костюмовъ: на передники дѣвочкамъ, синія рубашки мальчикамъ и на потребныя класныя принадлежности: ниналы съ полнымъ приборомъ и коробочки или ящики съ приборомъ для шитья, вышивки и вязанья доставили школы. Въ этомъ случаѣ всѣхъ безпомощіе оказалась Шанцевская школа, какъ находящаяся внѣ приходскихъ предѣловъ, но этой школы оказана была существенная помощь Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Христофоромъ, Епископомъ Ковенскимъ и Его принесенныхъ средствъ было совершенно достаточно на подарки дѣтямъ Шанцевской школы. Воскресенской школѣ всѣхъ болѣе оказалось возможности исполнить затѣльное, благодаря заботливости прихожанъ и особенному сочувствію и помощи капитана 2-го кр. бат. И. Н. Николаева, хотя и не безъ помощи добрыхъ людей осталась и Зеленогорская школа.

Заботясь о средствахъ на елку, пужно было серьезно подумать о выправкѣ дѣтей въ произношеніи избранныхъ стихотвореній, а потому одновременно шло приготовленіе дѣтей и въ этомъ, для нихъ еще не извѣданномъ дѣлѣ. Думали сначала устроить наше празднество въ Воскресенской школѣ, какъ центральной, но оказалось, что въ ней всѣ дѣти не могли бы удобно помѣститься, а чрезъ то и празднество не имѣло бы своего надлежащаго вида и цѣли, такъ какъ не только не было бы мѣста стороннимъ посѣтителемъ, т. е. и сами дѣти должны были бы слушать и видѣть предлагаемое чрезъ дверь изъ другихъ комнатъ. На помощь въ этомъ дѣлѣ явился предсѣдатель Ковенскаго отдѣленія, протоіерей о. Дороевъ Ярушевичъ, снѣ выпросилъ у Ковенской городской думы очень обширный залъ, въ которомъ часто для публики давались концерты, а прежде бывали и театральныя сцены. Городской голова г. Баклашовъ, сочувствуя задуманному дѣлу, охотно принесъ потомъ въ видѣ жертвы обильное освѣщеніе зала, комнаты, гдѣ была елка и гардеробной, стѣспнивъ въ то же время свою канцелярію на два дня перемѣщеніемъ оной въ другія отдѣленія управы. По предварительномъ испытаніи дѣтскихъ чтеній въ каждой школѣ, 2-го января въ отведенномъ думою залѣ произведена была религія въ присутствіи дѣтей всѣхъ школъ и нѣкоторыхъ частныхъ посѣтителей, а 3-го января состоялся и самый вечеръ. Дѣти такъ отчетливо выражали содержаніе произносимыхъ ими стихотвореній, что никто изъ нихъ не сошелъ съ эстрады безъ рукоплесканій не только дѣтей, но и публики. Всѣхъ радовали непринужденность и смѣлость дѣтей. Среди многихъ просвѣщенныхъ посѣтителей высказывалось одобреніе и говорилось, что Ковно еще ничего подобнаго не видало, а г. директоръ народныхъ училищъ Александръ Арсеньевичъ Лебединцевъ, обращаясь къ наблюдателю церк. прих. школъ сказалъ: „вы теперь на веру своей духовной радости и торжества!“ Да, отвѣтилъ онъ; и нельзя не радоваться за нашихъ дѣтей, когда они столько рады и когда столько поучительнаго и пріятнаго для себя вынесутъ отсюда“. Но стройности и полнотѣ программы на этомъ вечерѣ не мало послужили (безплатно): во 1-хъ музыка 1-го Ковенскаго крѣпостнаго баталіона, по сочувствію дѣлу Командира оного,

Полковника Г. Экстена, а во 2-хъ туманныя картины, доставленныя кружкомъ любителей народнаго чтенія, по особому сочувствію празднеству, предсѣдателя оного, нижевера г. Домаренко. Отдѣлъ туманныхъ картинъ былъ очень разнообразенъ. Показаны были прежде всего нѣкоторые изъ царей дома Романовыхъ. Послѣ Михаила Θεодоровича сейчасъ же показанъ былъ портретъ въ Бозѣ почившаго Государя Императора Александра Александровича и долго въ, въ глубокой тишинѣ, молча и благоговѣнно всматривались въ Его величественное и выразительное очертаніе и казалось хотѣли разгадать тайники Его святой души и ту величественную духовную мощь, за которую такъ горячо возлюбили Его не только Русь, но и всѣ народы. Вслѣдъ затѣмъ показанъ былъ портретъ нынѣ благополучно царствующаго Государя Императора Николая Александровича и всѣ, стоя предъ Нимъ пропѣли народный гимнъ „Боже Царя Храни“, законченный громогласнымъ и долго несомкавшимъ ура! Изъ показанныхъ картинъ много было разнообразныхъ видовъ природы, благоустроенныхъ городовъ разныхъ частей свѣта и государствъ, потрясающихъ душу картинъ на морѣ и на землѣ, забавныхъ для дѣтей движеній поѣздовъ по дорогамъ: желѣзной и обыкновенной и водяныхъ экипажей по морю, а также множество юмористическихъ сценъ. Все въ общемъ доставило дѣтямъ столько разнообразія и пріятности, что лучшаго кажется нельзя и желать. За трудъ и умѣлый показъ картинъ заслуживаютъ искренней благодарности Гг. офицеры 1-го Ков. кр. баталіона: Василій Василевичъ Чеховъ и Аркадій Владиміровичъ Телѣгинъ.

Послѣ картинъ дѣти всѣ по командѣ перешли въ комнату, гдѣ находилась большая, разукрашенная вся въ огнѣ елка, послѣ прочитанныхъ стихотвореній и прочитанныхъ пѣсней началась раздача подарковъ. Дѣти слышали прежде, что будутъ давать имъ подарки, но что именно и кому что достанется, это оставалось для нихъ тайной и потому, по полученіи, шумно другъ предъ другомъ вырывались у нихъ слова восторга и радости! Въ заключеніе же розданы были подарки Его Преосвященства Преосвященнѣйшаго Христофора 160 дѣтскихъ платочковъ.

Тѣмъ и закончилась пріятно проведенный всѣми вечеръ.

Событіе этого дня имѣетъ важное значеніе въ жизни мѣстныхъ церковныхъ школъ. Здѣсь ихъ питомцы впервые предстали на судъ постороннихъ лицъ, все еще съ недоверіемъ и сомнѣніемъ отнесшихся къ церковнымъ школамъ, благодаря незнакомству съ ними. Дружное пѣніе, бойкое и осмысленное чтеніе стихотвореній и прозаическихъ отрывковъ учащимися вызвали всеобщее одобреніе присутствовавшихъ. Если прибавить къ этому неподдѣльную радость дѣтей, ихъ благодарность за полученные подарки и ихъ соревнованіе другъ предъ другомъ въ возможно лучшемъ чтеніи и пѣніи, то устройство такихъ увеселеній вызываетъ глубокую благодарность устройщикамъ оныхъ и оказавшимъ живое сочувствіе и становится желательнымъ и на будущее время.

КОЛОКОЛЬНО-ЛИТЕЙНЫЙ ЗАВОДЪ

А. ВЛОДКОВСКАГО

въ гор. **ВЕНГРОВЪ**.

Адресъ: Почт. ст. Венгровъ, Сѣдлецкой губерніи. —
Станція ж. дороги Соколовъ, Сѣдлецко-Малкинская. 3—2

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА

„ВОЛЫНЬ“

газету политическую, литературную и общественной жизни,

на 1895 годъ.

Годъ изданія семнадцатый. Въ 1895 году „ВОЛЫНЬ“ будетъ выходить, по прежнему, ежедневно за исключеніемъ воскресныхъ и послѣ праздничныхъ дней.

Задача газеты „Волынь“ служить интересамъ родного края.

Подписка принимается въ г. Житомирѣ, въ редакціи б. Бердичевская ул., домъ Лихардовой.

Подписная цѣна: 12 м. 5 р. 11 м. 4 р. 75 к. 10 м. 4 р. 40 к. 9 м. 4 р. 8 м. 3 р. 50 к. 7 м. 3 р. 6 м. 2 р. 60 к. 5 м. 2 р. 10 к. 4 м. 1 р. 80 к. 3 м. 1 р. 50 к. 2 м. 1 р. 1 м. 75 к.

Вмѣсто мелкихъ денегъ допускается приложеніе почтовыхъ марокъ. Иногородн. подписчики за перемѣну адреса приплачиваютъ къ подписной цѣнѣ 20 коп.

За изд. Е. В. Коровицкая. Редакторъ К. И. Коровицкій.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

Варшавскій Дневникъ

на 1895 годъ

открыта

Подписная цѣна, при значительно расширенномъ размѣрѣ газеты, остается прежняя, а именно: съ пересылкою на годъ 12 р. на полгода 6 р. на три мѣсяца 3 руб.

Подписка принимается: въ конторѣ редакціи (Варшава, Медовая, № 20).

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1895 ГОДЪ.

на газету

„КІЕВЛЯНИНЪ“

Литературная и политическая газета Юго-Западнаго края.

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ.

(годъ изданія 31-й).

Подписная цѣна: съ доставкой и пересылкой: на 1 годъ 12 р. на 6 м. 7 р. на 3 м. 4 р. 50 к. на 1 м. 4 р. 50 к. 50 коп.

Годовые подписчики, желающіе воспользоваться разсрочкой вносятъ къ 1-му января — 5 р., къ 1-му апрѣля — 4 р., къ 1-му іюля — 3 р. Подписываться можно на всѣ сроки

не иначе, какъ съ 1 числа каждаго мѣсяца; не дальѣе какъ до конца года. За перемѣну адреса городскіе подписчики, переходя въ иногородныя, уплачиваютъ 50 к., а иногородныя 30 к. Иногородныхъ просить адресоваться въ редакцію Киевлянина, въ г. Киевъ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1895 ГОДЪ

„ВИЛЕНСКІЙ ВѢСТНИКЪ“

газета политическая и литературная, выходитъ ежедневно, кромѣ дней послѣпраздничныхъ.

Главнѣйшая задача этой единственной ежедневной и самой распространенной газеты Северо-Западнаго края — служить вѣрнымъ отраженіемъ всѣхъ выдающихся явленій культуры и быта этой окраины нашего отечества и, по возможности, содѣйствовать всесторонней разработкѣ и выясненію мѣстныхъ вопросовъ и нуждъ. Оставаясь вѣрнымъ этой своей основной задачѣ, „Виленскій Вѣстникъ“ ставитъ себѣ цѣлю, паравивъ съ другими газетами, ежедневно давать своимъ читателямъ полный обзоръ всѣхъ выдающихся фактовъ политической и гражданской жизни культурныхъ народовъ міра. Редакція обезпечила себя значительнымъ числомъ сотрудниковъ и специальныхъ корреспондентовъ, получая притомъ и телеграммы „Севернаго Телеграфнаго Агентства“.

Помимо того, въ газетѣ помѣщаются всѣ Правительственныя распоряженія, назначенія, награды и всевозможныя справочныя свѣдѣнія, относящіяся къ Северо-Западному Краю, а также спеціальныя корреспонденціи изъ Либавы о торговыхъ цѣнахъ на разные сорта хлѣба и проч. Что особенно

важно для гг. подрядчиковъ и поставщиковъ:

въ „Виленскомъ Вѣстникѣ“, на основ. 11 ч. прилож. къ 318 ст. т. 1, ч. 2, учр. Прав. Сен., изд. 1892 года, независимо отъ Сенатск. С.-Петербургскихъ и Московскихъ Вѣдомостей, печатаются **обязательно всѣ безъ исключенія** объявленія всѣхъ военныя и гражданскія присутственныхъ мѣстъ и учреждений о торгахъ по подрядамъ, поставкамъ и другимъ хозяйственнымъ операціямъ по девяти губерціямъ: Виленской, Ковенской, Гродненской, Минской, Витебской, Могилевской, Киевской, Подольской и Волынской, — каковыя объявленія считаются равносильными съ напечатанными въ Сенатскихъ Вѣдомостяхъ.

Подписная цѣна:

Съ доставкою въ Вильнѣ. На 1 годъ 6 р. на 6 мѣсяцевъ 3 р., на 3 мѣс. 1 р. 50 к., на 1 мѣс. 60 к.

Съ пересылкою въ другіе города: На годъ 8 р., на 11 мѣс. 7 р. 50 к., на 10 мѣс. 7 р., на 9 мѣс. 6 р., на 8 мѣс. 5 р. 50 к., на 7 мѣс. 5 р., на 6 мѣс. 4 р., на 5 мѣс. 3 р. 50 к., на 4 мѣс. 3 р., на 3 мѣс. 2 р., на 2 мѣс. 1 р. 80 к., на 1 мѣс. 1 р. За границу 12 р.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ съ перваго числа каждаго мѣсяца въ редакціи „Виленскаго Вѣстника“.

3—1

Редакторъ-издатель П. Бывальевичъ.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА на 1895 ГОДЪ на ежемѣсячный политическій, литературный и историческій журналъ

РУССКАЯ БЕСѢДА.

Название, которое мы дали нашему изданію, почти извѣстно намъ отъ необходимости объяснять его цѣль и направление. „Бесѣда“, это — задуманный обменъ мнѣній по занимающимъ умъ и волнующимъ сердце вопросамъ. „Русская“ бесѣда значитъ бесѣда русскихъ людей между собой о томъ, что особенно имъ близко и дорого, или, что особенно ихъ тяготитъ и тревожитъ. На страницахъ нашего изданія будетъ ласковый приемъ и найдется почетное мѣсто и вѣрному брату-славянину и честному гостю-чужакину; и на главную задачу возобновляемой нами Русской Бесѣды будетъ выясненіе пользы и нужды родной земли, родного народа, заветныхъ его думъ и желаній. Мы говоримъ „возобновляемой“ — потому, что изданіе съ этимъ именемъ и задачами не въ первый разъ является на Божій свѣтъ. Въ 1856—1860 гг. „Русскую Бесѣду“ издавалъ въ Москвѣ А. И. Кошелевъ. Въ этомъ изданіи участвовали и имъ руководили незабвенной памяти — А. С. Хомяковъ, Аксаковы, Кирѣевскіе, Ю. О. Самаринъ, И. Д. Вьяльевъ, Н. П. Гиляровъ-Платоновъ, и здравствующій понынѣ Т. И. Филипповъ. Имена эти достаточно говорятъ русскому уму и сердцу. Въ 1871—72 гг. въ той же Москвѣ выходила Бесѣда О. А. Юрьева, оставившая по себѣ такой же добрый слѣдъ и такую же добрую память, какъ и Русская Бесѣда Кошелева. Мы ставимъ себѣ задачей вести нашу Русскую Бесѣду въ томъ же духѣ и направлять ее къ тѣмъ же цѣлямъ, какія были у прежнихъ двухъ одноименныхъ съ нашимъ изданіемъ.

ПРОГРАММА ЖУРНАЛА.

1) Статьи политическія по выдающимся событіямъ въ Россіи и заграничьемъ. 2) Статьи литературнаго, экономическаго, историческаго и духовнаго содержанія. 3) Церковный отдѣлъ. 4) Историческіе, бытовые и этнографическіе очерки, монографіи, воспоминанія, путешествія, жизнеописанія замѣчательныхъ дѣятелей на всѣхъ поприщахъ, описанія нравовъ, обычаевъ и разныя другія статьи научнаго и описательнаго характера. 5) Романы, повѣсти, рассказы, стихотворенія и народныя пѣсни. 6) Правительственныя распоряженія и отчеты о засѣданіяхъ различныхъ обществъ. 7) Внутренняя и вѣдѣнная хроника разныхъ событий, извѣстія и письма внутреннія и заграничныя. 8) Выдержки изъ газетныхъ статей и журнальныхъ обзорѣній. 9) Библиографія и критика. 10) Мелкія извѣстія и послѣднія новости. 11) Рисунки, соответствующіе содержанію статей. 12) Справочный отдѣлъ и Объявленія.

Приложеніемъ къ РУССКОЙ БЕСѢДѢ будетъ выходить

БЛАГОВѢСТЬ,

въ которомъ будутъ помещаемы статьи богословскаго, церковно-общественнаго и церковно-историческаго содержанія.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА съ доставкою и пересылкою во всѣ города Россіи и за границу на годъ 6 руб. на полгода 3 руб.

Цѣна отдѣльныхъ выпусковъ: 60 коп. съ пересылкою.

Подписка принимается: въ конторѣ редакціи Русской бесѣды, С.-Петербургъ, Троицкая ул., д. 18, а также, въ книжныхъ магазинахъ: „Новаго Времени“ въ С.-Петербургѣ, Москвѣ, Харьковѣ, Одессѣ и Саратовѣ; Н. И. Карбасникова въ Варшавѣ и Москвѣ; И. Изидовскаго и Н. Я. Оглобина въ Кіевѣ; Дихтмахера въ Вильнѣ, П. И. Макушина въ Томскѣ, и во всѣхъ болѣе извѣстныхъ книжныхъ магазинахъ.

Можно требовать высылки изданія съ надлежащимъ платежемъ.

Адресъ Редакціи: (для присылки статей, повременныхъ изданій и книгъ въ обменъ и для отзывовъ) С.-Петербургъ, Гороховая ул., № 15.

Издатели: А. В. Васильева, Е. А. Евдокимовъ и В. С. Драгомірецій. 3—2

О ВЪЯВЛЕНІЕ.

РЕДАКЦІЕЙ ЕЖЕМѢСЯЧНАГО ДУХОВНАГО ЖУРНАЛА.

„ПАСТЫРСКІЙ СОБЕСѢДНИКЪ“.

Въ наступающемъ 1895 году „Пастырскій Собесѣдникъ“ будетъ издаваться по прежней программѣ и на прежнихъ основаніяхъ. Приложенія подъ однимъ общимъ заглавіемъ „Христіанская Бесѣда“ будутъ издаваться ежемѣсячными книжками, не менѣе 80 страницъ въ каждой.

Подписная цѣна на журналъ и приложенія къ нему съ дост. и перес.: 3—2

НА ГОДЪ ПЯТЬ РУБЛЕЙ. ♦ НА ПОЛГОДА ТРИ РУБЛЯ.

Подписчики „Пастырскаго Собесѣдника“ по прежнему будутъ пользоваться даровой пересылкою всѣхъ изданій редакціи, а также по мѣрѣ возможности и всѣхъ другихъ книгъ. Для удобства подписчиковъ, книги могутъ быть высланы съ наложеніемъ платежа, т. е. съ уплатою денегъ на мѣстѣ полученія книгъ.

ТРЕБОВАНІЯ на книги и журналъ адресовать: Въ Москву, въ редакцію журнала „Пастырскій Собесѣдникъ“. (Подробный адресъ редакціи Московскому почтамту извѣстенъ). 2—2

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ДУХОВНЫЙ ЖУРНАЛЪ

„СТРАННИКЪ“

и на издаваемое при немъ

„Памятники древне-русской церковно-учительной литературы“

(на 1895 годъ)

Журналъ „СТРАННИКЪ“, съ 1 октября 1880 года, издается новою редакціею, по утвержденной Св. Синодеи.

Журналъ выходитъ ежемѣсячно книгами отъ 10-ти до 12-ти и болѣе листовъ. Подписная плата на журналъ въ 1895 году, съ пересылкою въ Россіи и доставкою въ С.-Петербургъ ШЕСТЬ руб. съ приложеніемъ же „Памятниковъ“ СЕМЬ руб. (цѣна перваго выпуска „Памятниковъ“

1894 г. для подписчиковъ „Страника“ — ОДИНЪ рубль, для не-подписчиковъ ДВА рубля); съ пересылкою за-границу ВОСЕМЬ руб. и съ приложеніемъ „Памятниковъ“ ДЕВЯТЬ руб. — Адресоваться въ редакцію журнала „Страника“, въ С.-Петербургѣ (Невскій просп., д. № 173).

Редакторъ-издатель: Профессоръ А. Пономаревъ.

„ДУШЕПОЛЕЗНОЕ ЧТЕНІЕ“

въ 1895 году.

Изданіе журнала „Душеполезное чтеніе“ въ 1895 году, тридцать шестомъ съ начала его изданія, будетъ продолжаться на прежнихъ основаніяхъ. При благословеніи высокопреосвященнѣйшаго Сергія, митрополита Московскаго и Коломенскаго, давняго соотрудника „Душеполезнаго Чтенія“, и преосвященнѣйшаго Виссаріона, епископа Костромскаго и Галичскаго, несшаго труды по редакціи „Душеполезнаго Чтенія“ ровно тридцать лѣтъ, и при ихъ полномъ и постоянномъ содѣйствіи, новая редакція и въ слѣдующемъ (теперь уже шестомъ) году будетъ продолжать то же святое дѣло — служить духовному и нравственному наставленію христіанъ, удовлетворить потребности общенациональнаго и общенароднаго духовнаго чтенія.

Въ дополненіе къ этой основной программѣ, за послѣднее время въ нашемъ журналѣ обращено особенное вниманіе на выдающееся служеніе въ Возьминскаго „старца“ іеро-химонаха отца Амвросія и преосвященнаго Теофана затворника. Редакція Душеполезнаго Чтенія полагаетъ, что ихъ жизнь, письма и „статьи“ представляютъ вполне авторитетное и самое удобопонятное чтеніе для всѣхъ званій и состояній во всей православной Россіи — чтеніе не праздное и тщетное, а отвѣчающее на самыя насущныя и жизненные вопросы и на всевозможныя случаи, по поводу которыхъ русскій народъ обращался и къ „Батюшкѣ Амвросію“, и къ преосвященному Теофану-затворнику за тысячи верстъ и со всѣхъ концовъ Россіи.

Въ нашемъ же журналѣ печатаются и уроки благодатной жизни по руководству отца Іоанна Кронштадскаго. „Душеполезное чтеніе“ въ 1895 году по прежнему будетъ выходить еженесячно.

При общенародности журнала и цѣна его общедоступна: за 12 книжекъ, обыкновенно содержащихъ въ себѣ болѣе ста сорока печатныхъ листовъ, безъ доставки 3 р. 50 коп., съ доставкой и пересылкой въ Россіи 4 р., за границей 5 руб.

На тѣхъ же условіяхъ можно пріобрѣтать полныя экземпляры (въ 12 книжекъ) „Душеполезнаго чтенія“ за 1892, и 1893 и 1894 годы. Въ нихъ уже много напечатано данныхъ и объ отцѣ Амвросіи и о преосвященномъ Теофанѣ и объ отцѣ Іоаннѣ Кронштадскомъ, съ приложеніемъ ихъ портретовъ.

Подписка на „Душеполезное чтеніе“ принимается: въ Москвѣ, въ редакціи (новый домъ церкви святителя Николая, что въ Толмачахъ, рядомъ съ прежнимъ), и у всѣхъ извѣстныхъ книгопродавцевъ Москвы, въ Петербургѣ у книгопродавца И. Л. Тузова, Гостинный дворъ № 45.

Иногородные благоволятъ относиться для подписки такъ:

Москва. Въ редакцію журнала „Душеполезное чтеніе“. Редакторъ-издатель заслуж. проф. прот. Дим. Θεод. Касицынъ.

Объ изданіи въ 1895 году праздничнаго журнала

„РАДОСТЬ ХРИСТІАНИНА“

при чтеніи ВІВЛІИ какъ слова жизни.

(Четвертый годъ)

Журналъ „Радость Христіанина“ имѣетъ цѣлю свою: посредствомъ всесторонняго изученія Библии, при руководствѣ хранителей Свящ. Преданія, преимущественно первыхъ вѣковъ церкви Христовой, раскрывать духъ истиннаго христіанства, какъ религіи міра, свѣта и радости, дарованной для приготовленія къ вѣчному блаженству (Іоан. 15, 11). и тѣмъ способствовать жизненному усвоенію свѣтлыхъ истинъ Божественнаго Откровенія и огражденію Священнаго текста Библии отъ произвольныхъ толкованій, порождающихъ различныя печальныя явленія въ обществѣ.

Книжки „Радости Христіанина“ имѣютъ предметомъ своимъ: торжество праздника, вызывающее, при освѣщеніи Библейскимъ ученіемъ, различныя мысли и чувства; раскрытіе истинъ Божественнаго Откровенія въ памятникахъ церковнаго Богослуженія; истолковательное чтеніе текста Библии; ученіе въры и нравственности, какъ выясняется оно различными мѣстами Библии; чтеніе Библии въ школѣ; дѣло распространенія книгъ Священнаго писанія, домашнее чтеніе ихъ и отраженіе Библейскихъ началъ въ жизни общества.

Общее содержаніе книжекъ „Радости Христіанина“ опредѣляется праздниками. — Каждая книжка по возможности, представляетъ собою нѣчто цѣлое въ отношеніи къ опредѣленному празднику, насколько Библейское ученіе указываетъ значеніе, смыслъ и радость праздника.

Подробное объясненіе направленія и задачъ „Радости Христіанина“ изложено въ отдѣльной брошюрѣ. Высылается за двѣ семикопѣечныя марки. (Безъ пересылки ц. 10 к.).

Журналъ состоитъ изъ 12-ти книжекъ въ годъ, выходящихъ ко днямъ большихъ праздниковъ.

Годъ „Радости Христіанина“ начинается съ праздника Рождества Христова.

Цѣна за годъ 5 руб., съ перес. 6 р., за границу 7 руб., за полгода 3 р., съ перес. 3 р. 50 к., за границу 4 руб.

Учебныя заведенія могутъ получать журналъ по однимъ заявленіямъ, съ уплатою въ теченіи полугода.

Во избѣжаніе излишней переписки:

Всѣмъ учебнымъ заведеніямъ получившимъ „Радость Христіанина“ въ 1894 году, а равно редакціямъ журналовъ и вѣдомостей, удостоившимъ „обѣда“, журналъ высылается безъ предварительныхъ заявленій, если до половины Декабря не послѣдуетъ отказа.

Цѣна оставшимся должнымъ экземплярамъ журнала, по 12 кн., 1892 и 1893 3 р., съ перес. 4 р.; — 12 кн. 1894 г. 4 р. съ перес. 5 руб.

(на разстояніи до 2000 верстъ, далѣе съ доплатою за 5 фунтовъ).

Отдѣльно новыя книжки журнала продаются по 75 к., съ перес. 1 р.

Выходящія книжки, кромѣ редакціи, отдѣльно продаются въ Московской синодальной книжной лавкѣ (на Николаевской ул.).

Иногородніе адресуютъ: Москва, редакція журнала „Радость Христіанина“.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1895 ГОДЪ

на ежедневную политическую, литературную и экономическую газету

„НОВОСТИ“

и на еженедельный художественный журналъ

„ПЕТЕРБУРГСКАЯ ЖИЗНЬ“.

Издание ВЫСОЧАЙШЕ утвержденного акционернаго общества

„ГУТТЕНБЕРГЪ“.

Принадлежность издания (съ 1894 г.) акционерному обществу уже сама по себѣ свидѣтельствуетъ не только о прочномъ положеніи газеты, но и о значительныхъ средствахъ, располагаемыхъ редакціей для дальнѣйшаго развитія и совершенствованія ея содержанія. Редакція „Новостей“ можетъ только обшачать и впредь съ прежнею настойчивостью поддерживать издание на высотѣ требованій, предъявляемыхъ къ лучшимъ изданиямъ, и не шадить никакихъ матеріальныхъ средствъ для самаго широкаго удовлетворенія любознательности читателей.

Подписка на „НОВОСТИ“ въ 1895 году,

на 1-е (большое) издание:

Съ пересылкой иногороднимъ. На годъ—17 р., 11 м.—15 р. 50 к., 10 м.—14 р. 50 к., 9 м.—13 р. 50 к., 8 м.—12 р. 50 к., 7 м.—11 р. 30 к., 6 м.—10 р., 5 м.—8 р. 50 к., 4 м.—7 р., 3 м.—5 р. 50 к., 2 м.—4 р., 1 м.—2 р. 50 к.

вмѣстѣ съ „Петербургской Жизнью“:

Съ пересылкой иногороднимъ. На годъ—18 р., 11 м.—16 р. 50 к., 10 м.—15 р. 50 к., 9 м.—14 р. 50 к., 8 м.—13 р. 50 к., 7 м.—12 р. 30 к., 6 м.—11 р. 50 к., 5 м.—9 р. 50 к., 4 м.—8 р., 3 м.—6 р. 50 к., 2 м.—5 р., 1 м.—3 р.

Подписавшіеся на „НОВОСТИ“ вмѣстѣ съ „ПЕТЕРБУРГСКОЙ ЖИЗНЬЮ“ доплачиваютъ къ подписной цѣнѣ на „Новости“ только одинъ рубль.

Разрочка платежа годовой подписной цѣны допускается для служащихъ—по третямъ черезъ ихъ казначеевъ, а для другихъ лицъ—по соглашенію съ конторою; взносы по разсрочкѣ производятся: гг. иногородними подписчиками: при подпискѣ 7 рублей (вмѣстѣ съ журн. „Петерб. Жизнь“ 8 р.), въ концѣ марта—7 руб. и въ началѣ августа—3 руб.; городскими: при подпискѣ—5 р. 50 к. (вмѣстѣ съ журн. „Петерб. Жизнь“ 6 р. 50 к.), въ концѣ марта—5 р. 50 к. и въ концѣ іюня—5 р.

Подписка принимается только съ 1 числа каждаго мѣсяца и не далѣе конца текущаго года.

Деньги и письма адресуются: въ Петербургъ, въ контору газеты „Новости“ (Б. Морская, № 33). Адресъ для телеграммъ: Петербургъ, „Новости“.

Дозволено цензурою.

Цензоръ Каѳедральный Протоіерей *Петръ Девяткинъ*.

на 2-е (малое) издание:

Съ пересылкой иногороднимъ. На годъ—10 р., 11 м.—9 р. 50 к., 10 м.—9 р., 9 м.—8 р. 50 к., 8 м.—8 р., 7 м.—7 р., 6 м.—6 р., 5 м.—5 р., 4 м.—4 р., 3 м.—3 р., 2 м.—2 р., 1 м.—1 р.

вмѣстѣ съ „Петербургской Жизнью“:

Съ пересылкой иногороднимъ. На годъ—11 р., 11 м.—10 р. 50 к., 10 м.—10 р., 9 м.—9 р. 50 к., 8 м.—9 р., 7 м.—8 р., 6 м.—7 р., 5 м.—6 р., 4 м.—5 р., 3 м.—4 р., 2 м.—3 р., 1 м.—2 р.

Разрочка платежа годовой подписной цѣны допускается: для служащихъ—по третямъ черезъ ихъ казначеевъ, а для другихъ лицъ—по соглашенію съ конторою; взносы по разсрочкѣ производятся: гг. иногородними подписчиками: при подпискѣ 4 р. (вмѣстѣ съ журн. „Петерб. Жизнь“ 5 р.), въ концѣ марта—3 руб. и въ концѣ іюня—3 р.; городскими: при подпискѣ—3 р. (вмѣстѣ съ журн. „Петерб. Жизнь“ 4 р.), въ концѣ марта—3 руб. и въ концѣ іюля—3 р.

Подписка на „Новости“ и „Петербургскую Жизнь“ представляетъ ту выгоду, что подписчикъ за прибавку одного рубля къ подписной цѣнѣ газеты приобретаетъ еженедельный иллюстрированный журналъ, заключающій въ себѣ обширный беллетристическій, научный и др. матеріалъ и массу художественныхъ воспроизведеній событій дня. Прибавка одного рубля не покрываетъ даже расходовъ на пересылку журнала, стоящую болѣе рубля, и, такимъ образомъ, подписчикъ получаетъ журналъ даромъ при которой платитъ со стороны редакціи къ стоимости пересылки.

Годовая цѣна журнала „Петербургская Жизнь“, при отдельной подпискѣ на него 6 р.

Условіе отдельной подписки на иллюстрированный журналъ „Петербургская Жизнь“ 1895 годъ. Подписная цѣна журнала: Съ доставкой и пересылкою: на 1 годъ—6 р., на 6 мѣс.—3 р., на 2 мѣс.—1 р.

Журналъ выходитъ по воскресеньямъ.

3—3. Отвѣтственный редакторъ-издатель **О. К. Нотовичъ**.

Въ Петербургѣ, въ конторѣ газеты „Новости“ (Б. Морская, № 33).

Въ Петербургѣ, въ конторѣ газеты „Новости“ (Б. Морская, № 33).

Въ Петербургѣ, въ конторѣ газеты „Новости“ (Б. Морская, № 33).

Въ Петербургѣ, въ конторѣ газеты „Новости“ (Б. Морская, № 33).

Въ Петербургѣ, въ конторѣ газеты „Новости“ (Б. Морская, № 33).

Въ Петербургѣ, въ конторѣ газеты „Новости“ (Б. Морская, № 33).

Въ Петербургѣ, въ конторѣ газеты „Новости“ (Б. Морская, № 33).